

## Ростислав Александрович Андриевский — невосполнимая утрата

19 октября 2016 г. скоропостижно скончался профессор Ростислав Александрович Андриевский — выдающийся ученый-материаловед, крупный специалист в области нанотехнологий.

Ростислав Александрович родился в 1933 г. в городе Черновцы. В 1955 г. он окончил Киевский политехнический институт по специальности «Металлургия и порошковая металлургия», а в 1959 г. — защитил кандидатскую диссертацию, посвященную спеканию металлических порошков. С 1959 по 1962 г. — работа старшим научным сотрудником в Институте металлокерамики и специальных сплавов АН УССР, с 1963 по 1976 г. — руководителем отдела материаловедения в Подольском технологическом НИИ. В 1969 г. Ростислав Александрович защитил докторскую диссертацию по теме «Диффузия и ползучесть в нитридах и карбидах». С 1977 по 1984 г. Р.А. Андриевский — профессор кафедры тугоплавких материалов Московского института тонкой химической технологии им. М.В. Ломоносова. В 1984 г. он был избран членом-корреспондентом АН Киргизской ССР и до 1990 г. работал заместителем директора Института физики АН Киргизской ССР. С 1990 г. и до последних дней Ростислав Александрович жил и работал в Черногловке: сначала в ИНХП РАН, а с 1999 г. — в ИПХФ РАН.

Р.А. Андриевский — автор более 500 публика-



ций, включая 13 монографий, он пользовался большим авторитетом в мировом научном сообществе. Ростислав Александрович подкупал коллег своей эрудицией, всегда принимал самое активное участие в научных дискуссиях. Он неоднократно выступал с лекциями в известных университетах, в том числе зарубежных, являлся членом редколлегии многих ведущих научных журналов, был участником крупнейших международных форумов по нанотехнологиям.

Р.А. Андриевский был широко образованным человеком,

знал литературу и искусство. Из своих многочисленных зарубежных поездок он всегда привозил профессионально исполненные собрания фотографий с оригинальными и тонкими комментариями.

Ростислав Александрович был активным членом редколлегии журнала «Известия вузов. Порошковая металлургия и функциональные покрытия», хорошо знал и дружил со многими порошковидами и материаловедами России, Украины, Белоруссии.

Редколлегия глубоко скорбит по поводу ухода из жизни выдающегося ученого и прекрасного человека, Ростислава Александровича Андриевского, и выражает искренние соболезнования его родным и близким.

Светлая память Ростиславу Александровичу Андриевскому!